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４ 選挙では，各候補者の得票数に小数点

以下の数がついている場合があります。

この仕組みを例１を用いて説明します。

①～④の 4 人の候補者について，投票

用紙に姓名とも書かれている表の数を
せい

正規の得票数と言います。投票用紙に

「田中」とだけ書かれていると①と③

のとちらに投票したか不明です。また，

「ともこ」とだけ書かれていると②，③，

④の誰に投票したか不明です。そこで，
だれ

「田中」だけの表が 3 票あったので，こ

れを①と③の正規の得票数の比に分けて

分配し，正規の得票数に足します。この

操作を「按分」と言います。ただし，按分
あん ぶん

ずる票数は小数第 2 位を切り捨てます。

①については，3 × ＝ 1.36･･･なので，

1.3 票を足して，按分後の得票数は 6.3 票

になります。③についても，同様に計算し

て，「田中」の分で 1.6 票を足しますが，

③は「ともこ」だけの 3 票についても按分

しないといけません。つまり，

3 × ＝ 0.85･･･なので，さらに 0.8 票

を足して，按分後の得票数は 8.4 票となりま

す。次の問に答えなさい。(式や考え方も

書きなさい)

(1) 例１について，(ア)に入る数を求めなさい。

(2) 例２について，(イ)に入る数を求めなさい。

(3) 例２について，(ウ)，(エ)に入る数をそれぞれ求めなさい。
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5

7＋6＋8
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例１ 姓 名 正規の
得票数

按分後の
得票数

１

２

３

４

田中

上田

田中

山下

こうじ

ともこ

ともこ

ともこ

5

7

6

8

6.3

8

8.4

(ア)

「田中」とだけ書かれた票

「ともこ」とだけ書かれた票

3

3

例２ 姓 名 正規の
得票数

按分後の
得票数

１

２

３

４

田中

上田

田中

山下

こうじ

ともこ

ともこ

ともこ

21

20

(イ)

17

「田中」とだけ書かれた票

「ともこ」とだけ書かれた票

22.6

21.5

(ウ）

18.2

（エ）
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(1) ④の「山下ともこ」さんは，正規の得票数が 8 票で，

「ともこ」の 3 票を按分すると 3 × ＝ 8 ÷ 7 ＝ 1.14･･票とな

るので按分後の得票は 1.1 票を足して 8 ＋ 1.1 ＝ 9.1 票となる。

よって，(ア)＝ 9.1 です。

(2) 例２の②「上田ともこ」さんについて，

「ともこ」の 5 票から按分した票数は 21.5 － 20 ＝ 1.5 票なので，

5 × ＝ ＝ 1.5 以上 1.6 未満。

よって，100 ÷((ｲ)＋ 37)＝ 1.5 以上 1.6 未満なので，

(ｲ)＋ 37 は 100 ÷ 1.6 ＝ 62.5 より大きく

100 ÷ 1.5 ＝ 66.6･･以下 で，整数なので

63 以上 66 以下。･･(あ)

また，「山下ともこ」さんについて，

「ともこ」の 5 票から按分した票数は 18.2 － 17 ＝ 1.2 票なので，

5 × ＝ ＝ 1.2 以上 1.3 未満。

よって，85 ÷((ｲ)＋ 37)＝ 1.2 以上 1.3 未満なので，

(ｲ)＋ 37 は 85 ÷ 1.3 ＝ 65.3･･より大きく，

85 ÷ 1.2 ＝ 70.8･･以下 で，整数なので

66 以上 70 以下。･･(い)

(あ)と(い)の共通範囲から，(ｲ)＋ 37 ＝ 66 となるので，

(イ)＝ 66 － 37 ＝ 29 です。

(3) (2)より②「田中ともこ」さんの正規の得票数は 29 なので，

①「田中こうじ」さんについて，

按分すると「田中」の(ｴ)票からの票数は

22.6 － 21 ＝ 1.6 票なので，

(ｴ)× ＝(ｴ)× が 1.6 以上 1.7 未満。

よって，(ｴ)は 1.6 ÷ ＝ 3.8･･以上，

1.7 ÷ ＝ ＝ 4.0･･未満 で整数

なので，(エ)＝ 4 。

したがって，②「田中ともこ」さんについて，

按分すると，「田中」の 4 票から 4 × ＝ 4 × ＝ ＝ 2.32 より，

2.3 票。

7＋6＋8

8
＝3×

21

8
＝

8

7

20＋(イ)＋17

20

(イ)＋37

100

20＋(イ)＋17

17

(イ)＋37

85

21＋29

21 21

50

21

50
1.7×

50

21
＝

85

21

21

50
＝1.6×

50

21
＝

80

21

21＋29

29 29

50

58

25
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「ともこ」の 5 票から 5 × ＝ 5 × ＝ ＝ 2.19･･

より 2.1 票となるので，按分後の得票数は

(ウ)＝ 29 ＋ 2.3 ＋ 2.1 ＝ 33.4 です。

20＋29＋17

29 29

66

145

66


